

拼凑“小圈子” 鼓动阵营对抗

美日韩会晤恐将威胁亚太地区和平

美日韩三国领导人将于18日在美国马里兰州总统度假地戴维营举行会谈。据悉，此次会晤意在加强美国与日韩两个盟国的合作，涉及军事、科技、经济等多领域。三国领导人还将推动三方会晤机制化。分析人士指出，美方积极推动此次会谈，旨在进一步拼凑与日韩两国的“小圈子”，鼓动阵营对抗，把他国战略安全作为维护美式霸权的垫脚石，恐将严重威胁亚太地区和平、稳定与繁荣。

拼凑美日韩军事同盟

此次会谈将是美日韩领导人首次在国际会议以外场合单独举行的三方会谈，是美国总统拜登自2021年就任后首次邀请外国首脑访问戴维营，也是2015年以来外国领导人首次访问戴维营。

舆论指出，美方选择在极具象征意义的戴维营举行会晤，凸显美方对此次活动的重视程度。日本和韩国都是美国的盟国，都与美国签订了共同防御条约，华盛顿希望能够加强与日韩合作，尤其是强化军事同盟关系。

美国国务卿布林肯15日将日韩两国称为美国在印太乃至世界范围内的“核心盟友”，称三国领导人预计将就三边合作架构“进一步制度化”的方式达成一致。

日本前外务省官员孙崎亨说，美国邀请日韩领导人到戴维营会谈是想给三方会谈赋予特别意义，其核心议题除半岛问题外，将是推动三方军事及经济安保合

作。美日在双边会谈中还可能就共同开发新型拦截导弹达成协议。

据韩国媒体预测，本次峰会将讨论三国合作的共同蓝图与基本原则、构建多层次合作体系、应对朝核问题的合作方案等主要议题。此外，三方将就即将召开的东盟峰会和二十国集团领导人会议等国际会议的相关议题协调立场。日本首相岸田文雄还计划在会谈中提及福岛核污染水排放问题，希望获得美韩的理解和支持。

韩国首尔传媒大学院大学客座教授权起植指出，美国推进此次会晤的主要目的是在东北亚拼凑“小圈子”，企图推动三方军事合作。

另外，美国《华尔街日报》网站报道称，三国领导人预计还将宣布每年举行跨军种联合军事演习，三国领导人之间的热线电话也在筹建中。

韩日矛盾仍难化解

分析人士指出，尽管美方紧锣密鼓地拉拢日韩，试图推动日韩关系和解，使美日韩三边关系变得更加紧密持久，但日韩之间的历史问题难以解决，现实矛盾在短期内难以弥合。

韩国国内目前已有不少声音要求韩国政府慎重推进与美日的合作。权起植说，大多数韩国人认为日本没有对其在韩国的殖民统治和战争犯罪表示道歉和反省，反而现在又强行推动核污染水排海，让包括韩国在内的周边国家非常担心。在日本没有首先做出改变的情况下，由于美国的

压迫和笼络而实现的韩日关系正常化并不是韩国民众所希望的关系正常化。历史问题和“独岛”(日本称“竹岛”)主权问题等仍然是韩日关系发展过程中存在的矛盾，虽然暂时得到缓解，但并未根本解决，很可能在今后反弹，让韩日关系倒退。

日本山口大学名誉教授纘纘厚认为，日韩之间的历史和经济问题，应通过有关各方的一系列讨论来解决。美国为一己之私，试图强行解决日韩两国之间的问题，日韩两国在这种情况下难以实现历史和解。

损害亚太地区和乎稳定

分析人士指出，美国花大力气要将日韩两国拉拢在一起，是冷战思维作祟，在亚太地区贩卖安全焦虑，煽动对立对抗，通过搞“小圈子”和集团政治来损害他国战略安全，维护美国的全球霸权，此举是逆时代潮流而动，对地区局势有害而无一利。亚洲国家绝不应甘心充当美国霸权的马前卒。

美国《外交》双月刊网站15日刊登评论文章说，美国推进美日韩三边关系的意图反映出美国应对地缘战略竞争的策略，即通过加强制度和联盟来增强美国实力。与此同时，加强三边合作有可能导致半岛紧张关系进一步升级。

东日本国际大学客座教授西

园寺一晃指出，美国要把长期对立的日韩联系起来，结成所谓“东北亚同盟”，加剧日韩同其他亚洲国家对立对抗，自己坐享渔翁之利。日韩不过是美国维持其在亚洲霸权地位的棋子。不干涉他国内政，平等互惠、合作和平才是日本应该走的路。

《韩民族日报》网站发表评论文章质问，三国此前公开表示，为了加强以“核武器的使用和威胁使用”为核心的延伸威慑而进行合作，在《禁止核武器条约》生效的国际秩序下，在核武器的保护下齐心协力怎么能称之为合作？“三国不应该为了斗争、威胁而合作，而应该为了缓和紧张气氛、营造没有斗争的环境而合作。”

据新华社北京8月17日电



马来西亚一架小型飞机坠毁致10人死亡

这是8月17日在马来西亚雪兰莪州沙阿兰市拍摄的飞机失事现场。马来西亚交通部长陆兆福17日晚间召开新闻发布会说，一架小型飞机当天下午在马来西亚雪兰莪州坠毁，造成10人死亡。

新华社发

大英博物馆藏品流失 一员工涉嫌监守自盗

英国大英博物馆16日说，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警。

大英博物馆在一份声明中说，流失藏品近期没有公开展出，大部分保存在库房中，主要用于学术和研究，包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝、半宝石和玻璃器物。

“这一事件极不寻常，”馆长哈特维希·菲舍尔说，“我代表所有同事在此声明，我们极其严肃地对待全体藏品的安保。”

大英博物馆在声明中就此事道歉。馆方说，将对那名被解雇员工采取法律行动，伦敦警察局经济犯罪部门已经发起调查。

大英博物馆理事会主席、前财政大臣乔治·奥斯本说，“今年早些时候”得知这起盗窃案时，博物馆信托人非常担心。当务之急，一是追回被盗藏品，二是查明缺失的防盗措施，三是加强安保和藏品登记工作，确保不再重蹈覆辙。

菲舍尔说，馆方已经加强安保措施，并聘请外部专家来帮助完成对藏品失踪、损坏或失窃情况的权威说明。

大英博物馆成立于1753年，是世界上参观人数最多的博物馆之一，收藏800万件藏品。

据新华社电

35亿美元！以色列将向德国出售“箭-3”反导系统

以色列国防部17日宣布，美国方面已同意以色列向德国出售总价35亿美元的“箭-3”导弹防御系统，这将成为以色列迄今最大一笔军售。

据路透社报道，美国国务院当天知会以色列国防部，同意“箭-3”导弹防御系统军售，为该交易扫清最后一道主要障碍。该系统由以美两国合作研发生产。

德方将预付6亿美元用以启动项目。完整合同预计今年年底前签署，签署方将是德两国国防部以及以色列航空航天

工业公司。

以色列导弹防御组织、美国导弹防御局合作研发的“箭”式反导系统可在大气层外拦截洲际弹道导弹，包括携带核弹头和生化弹头的导弹。“箭-3”系统由以色列航空航天工业公司和美国波音公司生产。

德国空军希望“箭-3”系统于2025年第四季度前完成交付。据德国《图片报》报道，乌克兰危机去年升级后，德国政府即考虑构建覆盖全国的导弹防御系统，并将“箭-3”系统列为“好的解决方案”。

据新华社电

欠费致电厂停运 黎巴嫩全国大停电

黎巴嫩16日傍晚发生大面积停电，导致大量公共基础设施瘫痪，原因是两家热电厂欠费停运。停电令酷暑中的黎巴嫩民众更加难熬。

根据黎巴嫩国家电力公司17日凌晨发布的一份声明，因黎巴嫩银行未能按约向电力运营商普莱姆南方公司以外汇方式转账1000万美元的运营和维护费用，普莱姆南方公司从16日下午5时起暂停代尔·阿马尔和扎拉尼热电厂运营。

黎巴嫩国家电力公司解释说，局势已超出其掌控范围，普莱姆南方公司曾威胁11日就停运，但因相关政府部门承诺解决资金拖欠问题，才宽限到16日。

据俄罗斯卫星通讯社报道，代尔·阿马尔和扎拉尼热

厂是黎巴嫩仅有的两家热电厂，发电能力合计550兆瓦。

停电导致自来水供水系统等公共基础设施瘫痪。在首都贝鲁特，拉菲克·哈里里国际机场不得不启动柴油发电机。

停电还可能危及民众健康。黎巴嫩气象专家表示，黎巴嫩和叙利亚正遭遇来自地中海的热浪，湿度高达92%，沿海和山区会感到窒息般闷热。位于黎巴嫩内陆的贝卡谷地最高气温继续高达38至42摄氏度。

英国天空新闻电视台阿拉伯语频道援引黎巴嫩心脏病专家纳吉·阿比·拉希德的话报道，高温可能诱发部分人群的心脏疾病。相当一部分病人会遇到麻烦，尤其是老人、儿童以及需要呼吸机的人；一些人会被晒伤。

据新华社电